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Το μαρτύριο για το όνομα του Χριστού που αποτελεί μαρτυρία πίστεως δεν είναι 
προσωπικό κατόρθωμα του κάθε μάρτυρος. Είναι δώρο του ουρανού και αυτό δεν 
δίδεται σε όλους, αλλά μόνο στους εκλεκτούς, σε αυτούς των οποίων τα σπλάχνα 
φλέγει η αγάπη του Θεού. Ο Απόστολος Παύλος λέει προς τούτο: «Ημίν εχαρίσθη 
ου μόνον το εις Χριστόν πιστεύειν, αλλά και το υπέρ Αυτού πάσχειν» (Φιλιπ. α 29). 
Το μαρτύριο, αυτό που εξυψώνει και αγιάζει τον άνθρωπο ως κοινωνό και μιμητή 
των παθημάτων του πρώτου και μεγάλου μάρτυρος της πίστεώς μας, του Κυρίου 
μας Ιησού, μας δίδεται ως δώρο. Σε αυτό το μαρτύριο στοιχίζεται διαχρονικά και 
η αγία μας Εκκλησία ως αγιοτρόφος, καλλίτεκνος και πολύτεκνος μητέρα η οποία 
δέχεται πλουσιοπάροχα τα δώρα του ουρανού.
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Αγαπώ τον Χριστό μας και θέλω να γίνω Μάρτυρας για χάρη Του! Μπορώ; Ναι, ο 
καθένας μας μπορεί, αρκεί να έχει καρδιά αγάπης και ταπεινώσεως. Δεν γίνομαι 
μάρτυρας από εγωϊσμό, για να δείξω ότι υπερέχω σε πίστη των άλλων. Γίνομαι 
μάρτυρας μόνο από αγάπη προς την Αυταγάπη, τη θυσιαστική Αγάπη, τον Κύριό 
μας, που συνοδεύεται απαραίτητα από αγάπη και προς όλους τους συνανθρώπους 
μας.

Ας θυμηθούμε τον Σαπρίκιο και τον Άγιο Νικηφόρο που μόλις εχθές εορτάσαμε τη 
μνήμη του. Μάρτυρας ήθελε να γίνει ο Σαπρίκιος, αλλά μάρτυρας εγωϊστής δεν 
γίνεται. Δεν του δόθηκε η χάρη του μαρτυρίου. Δεν συγχωρούσε τον φτωχό 
Σαπρίκιο που τον ικέτευε να τον συγχωρήσει. Αποτέλεσμα. Δεν του δόθηκε η χάρη 
του μαρτυρίου, αφού αρνήθηκε τον Χριστό λίγο πριν το τέλος και η χάρη δόθηκε 
στον άγιο της συγχωρητικής αγάπης, τον Άγιο Νικηφόρο που έσπευσε να πάρει τη 
θέση του στο μαρτύριο.

Δώρο μαρτυρίου και μάλιστα σε βαθιά γεράματα δόθηκε από τον Χριστό μας στον 
Άγιο Χαραλάμπη. Του δόθηκε το δώρο του μαρτυρίου, για την πολλή του αγάπη και 
τη θυσιαστική προσφορά του στην Εκκλησία της Μαγνησίας. Και δεν του δόθηκε 
εφ’ άπαξ. Συνεχίζει να του δίδεται μετά το μαρτύριο ως δώρο από τον Θεό μας και 
το χάρισμα να προλαβαίνει να τρέχει παντού, όπου τον καλούν, όπως έτρεχε με 
καρφιά στα πόδια διαπομπευόμενος στους δρόμους της Μαγνησίας. Δεν υπάρχει 
σημείο που να μην τρέχει να προσφέρει τις καλές του υπηρεσίες ο Άγιος 



Χαραλάμπης. Δεν υπάρχει συγκεκριμμένος χρόνος δράσεώς του. Δεν υπάρχει 
ασθένεια ανίατη για τον υπέργηρο ιερομάρτυρα. Να το δώρο του Θεού μας στον 
Άγιο Χαραλάμπη, που μας δείχνει ότι «θαυμαστός ο Θεός εν τοις Αγίοις Αυτού» 
(Ψαλμ. 67, 36).

Η τήρηση του νόμου της αγάπης, του πληρώματος του νόμου, μας δίνει ως δώρο 
τη δύναμη της μαρτυρίας της πίστεώς μας άχρι μαρτυρίου. Και το αποτέλεσμα δεν 
είναι δικό μας. Εμείς βάζουμε την πρόθεση και το βίωμα. Το μαρτύριο είναι δώρο 
Θεού προς τους εκλεκτούς Του. Τιμή προς τον Άγιο Χαραλάμπη και προς κάθε 
Μάρτυρα αποτελεί η μίμηση της αγάπης και της ταπεινώσεώς του και εκείνος από 
τον ουρανό πρεσβεύει, για να χαρίσει και σε εμάς ο Κύριος το μεγάλο δώρο της 
μαρτυρίας της αγάπης του.


